



安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 2007 年 7 月 17 日安全理事会第 5718 次会议上，就安理会审议的题为“阿富汗局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会欣见最近为加强阿富汗的安全、稳定和发展采取的国际举措，其中包括：阿富汗发展论坛召开年度会议，其后协调和监测联合委员会（协监委）于 4 月 29 日和 30 日举行会议；8 国集团外交部长 5 月 30 日与阿富汗和巴基斯坦两国外交部长在波茨坦举行会议，通过一项联合声明，决心通过相互磋商和协定，推动合作和促进援助，包括在难民遣返和边界两侧的经济等领域实施后续项目；阿富汗、日本和联合国阿富汗援助团（联阿援助团）6 月 21 日在东京共同主持召开关于“解散非法武装团体以实现阿富汗稳定：与警察改革的协调”的会议；阿富汗和意大利两国政府与联合国秘书长 7 月 2 日和 3 日共同主持召开“关于阿富汗法治的罗马会议”，按主席的结论和会议的联合建议，商定了加强阿富汗与国际社会进行司法部门改革决心的措施，并呼吁今年 10 月在喀布尔召开后续会议。安全理事会鼓励所有相关各方全面、及时地落实这些会议的成果。

“安全理事会重申对阿富汗主权、独立、领土完整和国家统一的坚定承诺。安理会还重申联合国通过主导国际社会的努力，继续在促进阿富汗的和平与稳定方面发挥公正的中心作用。为此，安理会欣见联合国秘书长参与有关阿富汗的各项举措，作出贡献，并于 6 月 29 日访问了该国。

“安全理事会指出，这些事态发展巩固了根据《阿富汗契约》和《阿富汗国家发展战略》以全面方式处理阿富汗的安全、治理和发展问题所取得的进展。安全理事会强调，加强阿富汗的机构，推动区域合作，实现持续经济社会发展，对抗国际恐怖主义，以及打击鸦片的种植、生产和贩运，仍是在阿富汗实现可持续和平、稳定和发展的关键因素。

“安全理事会重申支持阿富汗政府在国际社会，包括国际安全援助部队和“持久自由行动”联盟的援助下，继续作出努力，进一步改善安全形势，



继续消除塔利班、基地组织和其他极端分子团体构成的威胁。安全理事会最严厉地谴责所有针对平民、阿富汗部队和国际部队的自杀式袭击，谴责这些袭击对阿富汗安全与稳定所产生的破坏性影响，并谴责塔利班和其他极端分子团体把平民用作人盾。安理会对当地居民、国家安全部队及国际军事和文职人员遭受的所有损失深表遗憾。安全理事会对平民的所有伤亡表示关切，再次呼吁采取一切可行步骤，确保平民的生命得到保护，国际人道主义法和人权法受到尊重。安理会强调国际安全部队必须继续同阿富汗当局合作，尤其是增强对当地文化与习俗的认识，因为这有助于它们履行任务。安理会强调联阿援助团在继续协助保护人权、包括监督平民在武装冲突中境况方面发挥的作用。

“安全理事会关切鸦片种植、生产和贩运日益增加，对阿富汗的安全、发展和治理，以及对该区域和国际社会，造成重大损害，吁请阿富汗政府在国际社会协助下，切实执行《国家毒品管制战略》。安全理事会欣见联合国毒品和犯罪问题办事处（禁毒办）作出努力，推动阿富汗与其邻国在毒品管制方面开展边界管理合作。安全理事会也关切地注意到，有迹象表明阿富汗南部叛乱与毒品贸易之间的关联日增。

“安全理事会欣见国际安全援助部队和其他伙伴致力训练和辅导阿富汗国家安全部队。安全理事会欣见设立了由阿富汗领导的国际警察协调局，以加强协调并提高这方面的效能，因为这是增强阿富汗政府能力的进程的关键。安全理事会还欣见欧洲联盟警察特派团（欧盟驻阿富汗警察特派团）6月15日开始在阿富汗境内进行部署。

“安全理事会强调，为阿富汗难民寻求可行的解决办法，特别是让他们安全有序地自愿返回阿富汗，可持续地重新融入社会，对于阿富汗和该区域的稳定至关重要，并呼吁在这方面保持和加强国际合作及援助。

“安全理事会鼓励相关国家和国际行为体在适当考虑到各自作用和职责的情况下，加强业务工作的相互配合。为此，安全理事会强调协调国际援助方面的中心作用，同时维护阿富汗当家作主的权利，并鼓励作出更大的努力，推进更协调一致的国际参与。

“安全理事会感谢秘书长和秘书长特别代表继续努力，确保全面执行第1662（2006）号决议为联阿援助团规定的、经第1746（2007）号决议延长的任务，并期待联阿援助团及其行动尽早扩展到全国各主要省份。”